

# 旅游可能迎5年来“最火暑期”

## 机构数据显示,南京人出游热情排全国第二

暑假你打算带孩子去哪儿玩?是寓教于乐的研学游,还是主打亲近自然?端午假期刚过,暑期旅游市场已经提前“卷”起来了!在线旅游平台数据显示,这个暑期,研学游玩法人气旺,避暑游需求旺盛,出游距离、出游天数增长趋势显著,出游人次有望超越2019年同期。现代快报记者注意到,南京人暑期出游热情位列全国第二,江苏各地也推出别具特色的文旅产品、真金白银的优惠措施,让公众暑期出行更“嗨”。

现代快报+记者 张然



图片来自途牛

### 出游人次有望超越2019年同期

“三年都没怎么好好玩了,疫情后的第一个暑假,必须出去!而且得报个长线。”南京市民王女士早就在规划女儿暑期出游行程,最终选了呼伦贝尔的独立营,“可以培养孩子独立自主的能力,而且还不‘费妈’。”

早早安排孩子暑期行程的家长不在少数。同程旅行数据显示,

今年端午假期与中小学放假时间相邻,且与暑期前半段叠加,预计民航、铁路等客运单位的暑期出发高峰提前一周左右到来。预测今年暑期客流高峰出现在三个时间段,7月2日前后(中小学放假)、7月下旬到8月中旬和9月3日前后(各地院校集中开学前一周)。

基于同程旅行出行大数据的分析预测显示,2023年暑期亲子游将迎来全面复苏,出游人次有望超越2019年同期。其中,民航、铁路旅客的亲子客群占比(含1至

17岁未成年人旅客的订单比例)均将超过2019年同期。

这个暑期不仅要出门,而且要出远门。途牛最新预订数据显示,今年暑期,用户出游距离、出游天数增长趋势显著。出游天数方面,选择5至6天行程的用户占假期总出游人次的28%。此外,超过8%的用户选择了10天以上的出游行程。出游距离方面,国内长线游占据暑期旅游消费主导,出游人次占比为61%。

### 南京人暑期出游热情居全国第二

从途牛预订数据来看,南京的出游人次位列“暑期出游热门客源地”榜单第二。在国内长线旅游目的地方面,江苏的咨询及预订热度位居全国第九。

现代快报记者从江苏省文化和旅游厅获悉,江苏省文化和旅游厅指导各设区市文旅部门、联动各大OTA平台,共同推出别具特色的文旅产品、真金白银的优惠措施,让公众暑期出行更“嗨”。扬州正式发布2023年扬州文

旅夏季促消费政策奖励,7月至8月,瘦西湖、个园、何园等21家收费景区,针对在校大中小学生实行日间免费开放。6月至8月,徐州开展“淮海新消费·夏夜生活”消费促进主题“1+4+N”系列活动,全市43个A级景区景区免费开放。盐城也为毕业生准备了专属贴心大礼包,6月至8月,18个4A级以上景区为中高考生免门票。

### “大人小孩都能兼顾”产品受青睐

暑期研学游产品持续走俏。据携程研学华东业务负责人李倩介绍,截至6月上旬,研学产品预订量已经超过2019年同期,随着暑假临近,本周订单量较上周环比增长超过40%。主打历史人文、户外自然、科学技术类的研学产品最受欢迎,景区、展馆主题一日游和长线多地5至9日游的产品最为热销。从价格上看,多日游产品人均6000元左右,较2019年暑期有两成左右涨幅。

今年研学亲子营产品有个明显趋势,就是“大人小孩都能兼

顾”类产品更受青睐。部分时段让大人小孩分开行动,比如孩子聆听知识讲解或参与游戏环节时,家长可以同步玩旅拍、吃下午茶,二者互不干扰。

在文旅行业观察员肖远山看来,“在研学产品设计上,‘学大于游’的特征不断凸显,而传统目的地和大型景区也与时俱进,根据暑假研学需求在做体验和师资等升级和转型,如在北京,故宫、国博、清华校园等知名IP都是研学产品的热门目的地。”

### 夏季消暑玩法需求旺盛

气温骤升,你会选择如何避暑?今年,有一大批人选择了最复古的方式——去山里。携程数据显示,北京、广州、杭州、上海、苏州、三亚、秦皇岛、南京、宁波、厦门周边的乡村成为最热门目的地。

从途牛的预订情况来看,云南、新疆、甘肃、青海、内蒙古等避暑目的地地出热度升温显著。其中,三亚冲浪潜水、独库房车自驾、青海湖徒步、呼伦贝尔草原房车私家团、清远古龙峡漂流等夏季消暑玩法备受用户青睐。

# 穿洞洞鞋不能乘扶梯?小心“被咬”

轻便又舒适的洞洞鞋是不少人夏天出街的时尚单品。最近,“为什么穿洞洞鞋不能坐扶梯”的话题登上热搜,引得不少网友分享洞洞鞋被“咬住”卷入扶梯的惊险经历。6月27日,现代快报记者探访了南京多家商场、地铁站等公共场所,发现部分场所的扶梯处都贴有安全提示,提醒市民穿洞洞鞋等凉鞋乘坐扶梯时需小心谨慎。

现代快报+记者 杜雪迎 史童歌 文/摄



扫码看视频

扶梯上“小心夹脚”的警示



穿洞洞鞋不要坐扶梯!  
昨天买的洞洞鞋花了好久时间才穿的绳子今天无了太危险了好在没卷到我的脚 #洞洞鞋扶梯 #洞洞鞋 #洞洞鞋危险 #为什么坐扶梯不能穿洞洞鞋

网友穿洞洞鞋乘扶梯被“咬” 网络截图

心就容易卡住,发生意外。可见,洞洞鞋柔软的鞋底反倒是弊端。而当鞋的一部分稍稍卡入电梯缝隙,鞋子的摩擦力会瞬间增大,最终可能带动整个脚随着鞋子卷入、扭伤等,造成意外事故。

自动扶梯为什么那么爱“咬人”?业内人士表示,自动扶梯爱“咬人”,是因为有一定的间隙。这些间隙主要存在于梯级与梯级之间,梯级与围裙板之间,以及梯级与梳齿板之间。这些间隙看起来可能不大,但在运行过程中,如果夹到异物,很可能进一步变大,也就很容易“咬伤”人,造成安全事故。

### 乘梯小贴士

穿洞洞鞋乘坐扶梯需要注意什么?有网友表示,正确乘扶梯的姿势应该是站在扶梯中央,和侧边挡板保持一定距离,远离电梯标注的黄线,脚后跟并拢,双脚打开,呈外八字。

一名商场工作人员表示,不仅是洞洞鞋,顾客穿凉鞋、拖鞋等乘扶梯时都应尽量站在电梯中央,不要过于靠近边缘,还要特别注意鞋带、裙摆等。建议穿洞洞鞋、拖鞋等的顾客可以选择乘坐直梯。另外,出现紧急事件时,应立刻按下扶梯旁的紧急停梯按钮。

### 穿洞洞鞋成潮流,乘坐扶梯时要小心

因穿着轻便,舒适又透气,越来越多的年轻人加入“洞门”,刮起一阵洞洞鞋风潮。

休闲鞋履品牌卡骆驰(crocs)主要生产和销售洞洞鞋。据卡骆驰公开财务报告显示,2022年公司收入创纪录,达36亿美元,比2021年增长了近54%。2023年第一季度,卡骆驰的收入为8.84亿美元,同比增长33.9%。其中,在亚太地区的收入达1.4亿美元,同比增长46.1%。

最近,“为什么穿洞洞鞋不能坐扶梯”登上热搜,引发网友讨论。有网友表示,穿洞洞鞋最好不要坐扶梯,“昨天才买的一双新鞋,今天就被卷入扶梯,鞋头被‘吃掉’大半,还好没卷到脚,人没有受伤。”还有网友说,穿洞洞鞋

乘坐电梯时,突然听到一声摩擦声,等反应过来时,鞋子的左后跟已经消失不见,被卷进了电梯。

电商平台上,洞洞鞋也深受顾客欢迎。一家销售洞洞鞋的店铺,3款洞洞鞋的月销量在2万双以上,店里各式童鞋的销量也比较可观。穿洞洞鞋能不能乘坐电梯?店铺客服表示,不建议顾客穿洞洞鞋乘坐扶梯,以免发生危险。

### 部分公共场所扶梯处有相关警示

穿洞洞鞋被卷入扶梯的事故时有发生,公共场所扶梯处是否有相关提醒?6月27日,现代快报记者走访了南京多家商场、地铁站等公共场所。在新街口附近的一家商场,记者看到了醒目的提醒条幅,在一双洞洞鞋的图片上打了红色的叉,并标注“小心夹

脚”。另一家商场的扶梯处列了四条温馨提示,最后一条写着“站立时面朝运行方向,脚需离开梯级边缘”。还有一家商场在自动扶梯的侧面透明玻璃上贴了乘梯安全警示,其中左下角有“小心夹脚”的提示。

在夫子庙附近的一家商场内,扶梯侧面张贴了多条乘梯注意事项。其中一条是“请穿着凉鞋和拖鞋的顾客谨慎乘梯”,旁边配有一个洞洞鞋的图案,图案被圈起来打上红色斜杠。另一家商场的扶梯处,设有“小心脚趾”“小心裙边”“小心高跟鞋”“请勿踩踏边缘”等安全提示。

对于“穿洞洞鞋乘扶梯有风险”的提醒,不少市民表示不知情,且很少注意到扶梯处的乘梯安全提示。“洞洞鞋轻便又舒适,还能随意搭配可爱的鞋面配饰,所以夏天经常穿着外出。”00后小

雨(化名)说,她只知道当心裙摆卷入电梯,不知道扶梯还会“吃”洞洞鞋。对于电梯处的安全提醒,小雨表示,绝大部分人都不会在乘坐扶梯时,特意停留一下看乘梯注意事项。“有的提示也不是特别醒目,很难注意到,应该设置一些更醒目的提醒。”

### 自动扶梯为什么会“咬人”

洞洞鞋大多材质柔软,鞋头宽大,央视315晚会曾曝光过洞洞鞋的危险。国家电梯质量监督检验中心(广东)高级工程师余昆在晚会现场介绍,洞洞鞋的材质柔软,极易变形,摩擦系数又大,如果乘坐扶梯时脚下动起来,一不小

